

泰国游不安全？当地华人告诉你

“嘎腰子”等传闻闻所未闻，希望谣言止于智者

近期，国内网络上流传个别网红声称泰国旅游不安全的传闻。对此，潇湘晨报记者采访了当地华人，他们均表示在泰国待了多年，并没有网传的那些违法犯罪之事。而泰国总理兼国防部长巴育上将就此类传言，已下令泰国旅游与体育部部长对此向媒体作出澄清。

近日，有关“泰国旅游安全性”话题登上微博热搜。事件的缘起，是自媒体博主“心医林霖”在社交媒体上发布了一段视频。该视频指出，现在去泰国旅行非常不安全，近期很火的“男模”餐厅就是一个赤裸裸的陷阱——女生可能就遭受意外，比如被“嘎腰子”或拐卖到其他地方，直接被当作东南亚贩卖器官等行为的“工具人”。

视频经由社交媒体发酵，引发网友对泰国的诸多质疑。那么，泰国的实际情况如何？潇湘晨报记者透过几名当地华人的讲述厘清泰国的真实现状。



物价涨幅8%~10%，要考虑通货膨胀因素

与此同时，记者也发现，在社交媒体上网友表示现在去泰国性价比不高。也有网友表示，泰国的旅游成本越来越高了，不仅是机票，在泰国吃东西、打车都很贵，而且还经常被坑。

刚从泰国旅游回来的王滨告诉记者，他在曼谷、清迈、普吉岛三地一共待了12天，整体感觉消费和2017年没有太大的差别。

“来回的机票2000元、711超市消费从未超过200泰铢（折合人民币40元）、普通的衣服50泰铢（折合人民币10元），一般买两瓶水，两份三明治早餐和零食，加起来十几块人民币。”王滨觉得，出门在外，消费之类的丰俭由人，作为游客的他并没有觉得物价有特别大的浮动。

梅先生在泰国八年，最开始是做外贸生意，最近这两年，他做起了农产品。他表示，曼谷的菜价涨幅在8%~10%左右。举例来说，路边的小吃从3至5块人民币，涨

到了7至8块。“通货膨胀嘛，这几年哪个国家没涨？”梅先生说。



曼谷达拉泰市场，蔬菜价格涨幅8%~10%，海鲜价上涨。组图/梅先生 提供

《世界经济展望报告》指出，2022年是通货膨胀率几十年以来达到的最高水平，泰国也难以幸免。除通货膨胀之外，8%~10%的物价涨幅也是因旅游人口的增加而带来的市场效应。

黄鹂表示，市场需求量大，价格肯定会上去一些，这本身就是供需决定的。她还说，即便是涨价之后的泰国，相比于欧美的性价比还是高很多。

据携程平台与同程旅行数据，在全球各类出境度假产品中，泰国仍是最热门的出境旅游目的地。

各地风俗不一不要盲目跟风

梅先生对某个视频印象很深，说泰国这边穷到厕纸都买不起了。

他记得2015年刚到泰国，看到当地如厕都倾向于使用小喷头，而不是厕纸。“最开始很惊讶，后来也就慢慢习惯了。这是泰国的生活习惯，现在却被大家拿来说买不起厕纸。”梅先生非常无奈。

“你说普通的泰国人看到这些言论会多烦？”梅先生说，他希望，能够尽早解决这些“谣言”带来的影响，也希望广大网友不要盲目跟风。

延伸阅读

泰国驻华大使馆：泰国高度重视中国游客旅游质量安全

本报综合

泰国驻华大使馆在微博发布公告，称泰国高度重视中国游客的旅游质量与安全。

公告称：泰国高度重视中国游客的旅游质量、安全以及对泰国的美好印象。我馆重申，自中华人民共和国允许中国游客出国旅游以来，泰国已做好接待中国游客到来

的充分准备以及为中国游客增加了许多通信渠道，为游客在获取信息并向旅游警察通报紧急情况提供便利与安全保障。请中国游客放心，泰国相关机构高度重视此问题，同时也将采取相应措施，全力维护并保障游客的安全。

据泰媒报道，3月21日，泰国总理府办公室发言人阿努查透露，泰国总理兼国防部长巴育上将就近期流传的“前往泰国旅游或遭遇各种危险”等言论，已下令泰国旅游与体育部部长对此向媒体作出澄清。

此外，关于多个机构上报的机票价格上涨事宜，总理已指派相关部门机构负责处理。

相关新闻

中国驻缅大使：望缅方加大打击犯罪力度

据央视 3月23日，中国驻缅甸大使陈海在内比都会见缅甸副总理兼内政部长梭突中将，双方就加大力度打击网络诈骗、赌博等非法跨境犯罪活动进行会商。

陈海大使指出，网络诈骗、赌博等非法跨境犯罪活动损害人民群众利益和安全，破坏社会稳定和秩序，影响中缅交流与合作。近来发生的多起中方人员越境来缅事件背后都有缅甸境内网络诈骗、赌博等非法活动的背景。希望缅方高度重视相关活动的严重性和危害性，同中方进一步加强协调协作，加大力度打击相关非法活动，为中缅友好合作创造清朗环境。

梭突表示，缅方深知网络诈骗、赌博等非法活动的危害，高度重视中方多次表明立场，业已加大力度开展打击。针对近来相关非法活动在缅境内持续，缅方愿同中国等相关邻国形成合力，坚决打击、切实遏制，共同维护缅中两国友好合作和人民生命财产安全。